

EL CORREO

AÑO III.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administracion, 5 pesetas tri-
mestres; por medio de comisionado, 5'50; Extranjero y Antillas, 12
pesetas; Filipinas, 15; Pais. fuera de la Union postal, 18. Número
sueldo, 5 céntimos. Pago antic.

MADRID

Miércoles 11 de Octubre de 1882.

Administracion, calle de San
Madrid y provincias
ad General de
Núm. 944
PUNTOS DE SUSCRICION: En la Ad-
número, núm. 8, y en todas las librerías de
ciones, la Administracion y la Socie-
27, principal.
cia Havas, Paris, a precios convencionales
Reciben en:
Anuncios, Princip-
Los extranjeros: Age.

EDICION DE LA TARDE.

Dificultades.

Por lo mismo que los iniciadores y auxiliares de la izquierda que se proyecta, acusan a la situacion de falta de conviccion, antes de plantear el problema que han planteado, debieron siquiera cambiar sus impresiones y ver si estaban de acuerdo en lo más importante y fundamental.

Pero sucede que después de haber pedido en Lourizan el Sr. Montero Rios el periodo constituyente y el ejercicio de la soberanía nacional, y que habiendo aconsejado después el señor duque de la Torre en Biarritz el restablecimiento de la Constitución íntegra de 1876, al reunirse en Madrid los notables y principiar las negociaciones resulta que hay divergencias en lo más interesante que es la legalidad constitucional.

Esta divergencia aparecen transparentes en las dos fórmulas que se disputan el triunfo: la del señor Moret que quiere la reforma constitucional a partir de la Constitución actual, y la del Sr. Martos, que pide la restauracion, por medios constitucionales, de la Constitución íntegra de 1876.

Ya ayer y los días anteriores lo ha dicho *El Progreso* con toda claridad; por cierto que nosotros, para que no se atribuyera a malicia, hemos reproducido íntegra la fórmula según *El Progreso* concertada, y sobre ella hemos discurrido. Pero esta fórmula no es exacta, según se deduce de estas líneas que hoy escribe *El Norte*:

«Ni es cierto que los Sres. Martos y Montero Rios estén en la actitud que nuestro colega señala, ni tampoco que el duque de la Torre se haya colocado en el terreno que *El Comercio* supone. Cumplo además decir que la fórmula que se entretiene en combatir, no es la que aquellos ilustres demócratas han adoptado.»

Suponemos que esto, dirigiéndose a *El Comercio*, a quien verdaderamente lo dice *El Norte* es a *El Progreso*, y diciéndolo a *El Progreso*, lo dice a los Sres. Martos y Montero Rios.

Que la fórmula de los amigos del Sr. Moret no es la de *El Progreso* ni la de los radicales, se deduce clarísimamente de lo que *El Norte* desea, y es que la reforma se haga bajo la base de la Constitución actual; cosa que, aunque parezca absurda, no satisface a los conservadores, que hoy por su órgano *El Cronista* dicen lo siguiente, bastante cargado de pesimismo.

«Los moretistas estaban ayer más ministeriales que nunca.»

«Nada de cambio constitucional,—decían.—Unas cuantas reformas y basta. Punto de partida: la Constitución de 1876.»

Esto lo llenaba de júbilo a los ministeriales de procedencia constitucional. Los centralistas, en cambio, se manifestaban sobremodera reservados.

Hemos dicho los moretistas, y debemos rectificar: los que han adoptado esa actitud son algunos moretistas, los de cámara, los que saben por qué el Sr. Moret no se decide a ingresar en la izquierda dinástica.

Los demás demócratas dinásticos, la masa, se considera ya a las órdenes del señor general Serrano.

Resulta de aquí, que no los esfuerzos de los ministeriales para dar importancia a la actitud del Sr. Moret, son esfuerzos perdidos. El Sr. Moret, en compañía de unos pocos acólitos, no llevaría al Sr. Sagasta más que un apoyo débil.»

Y ahora veamos a lo que dice *El Progreso*.

«Este colega insiste hoy en las noticias que viene dando; considera tan imposible lo de respetar la Constitución de 1876, que ni siquiera se para a rebatir la especie, y firme en el terreno elegido, define y predica de este modo:

«La izquierda, ya lo hemos dicho, ó no trae nada fundamental y serio a la política del país, ó trae el renacimiento de la obra revolucionaria, el concurso de los que, a lo menos en parte principalísima, contribuyeron a realizarla.»

La izquierda en formacion, y esto es notorio, viene a ser un nuevo término en la política española; su fórmula es una integración completa de las doctrinas que los hombres de la revolucion sostuvieron. No es el programa de la fusion, no es lo que ha venido siendo la democracia monárquica; tiene un alcance superior a lo uno y a lo otro; abraza un espacio más extenso y está llamada a producir un cambio más hondo y radical en nuestra historia.

Por eso ofrece campo para que formen en él abierta y derechamente desde el antiguo constitucional hasta el republicano, que sobreponen el triunfo de la democracia a lo accidental de una forma determinada de gobierno.

Derechamente decimos, y con la visera muy levantada, pueden ingresar, ¿qué ingresar? volver al campo de la nueva izquierda los mismos que en otro tiempo vivieron y pelearon en él confundidos como hermanos.

Se trata de una congregación de fuerzas dispersas que al eco de la Constitución del 69 tornan a defender su propia enseña.

Por eso hemos dicho, y volvemos a repetir, que a restaurarla por un procedimiento constitucional se dirigen las nuevas fuerzas; y al declararlo de esta manera, no somos dogmatizadores ex-cathedra, sino meros expositores de lo que ha sido ya meditado y definido.

¿No abunda en las mismas opiniones el colega?»

El colega a quien pregunta *El Progreso*, no crean ni estos lectores que es *El Comercio*. Pregunta a *El Norte*, cuyas declaraciones de ayer, por lo visto no han gustado a los Sres. Martos y Montero Rios, y le dice además que lo que expone no es por vía de consejo, sino como recuerdo de lo que ya está definido y meditado.

De aquí nuestra sorpresa. Si está meditado y definido, ¿cómo *El Norte* lo niega hoy? Y si el Sr. Moret no ha dado su asentimiento a la fórmula y quedará al fin fuera de ella por estimarla peligrosa, ¿cómo lo que el Sr. Moret no admite puede seducir a los constitucionales?

España en el Extranjero.

L'Independence Belge, acaba de publicar una notable carta de su corresponsal en Madrid, en la que se demuestra un conocimiento bastante exacto de la situación de España, y una imparcialidad que aumenta el interés que para nosotros tienen los juicios de la prensa extranjera.

En primer término se ocupa esta correspondencia del estado del Tesoro, gastos e ingresos realizados durante el primer semestre del año actual.

La recaudación llevada a cabo con arreglo a los planes rentísticos del Sr. Camacho, observa el corresponsal, ha encontrado gran resistencia y no pocas dificultades materiales; pero a pesar de todo, y

este es el punto capital, el rendimiento ha sido superior en 30 millones al último realizado por la situación conservadora.

En cuanto que el Tesoro camina lentamente en la realización de los proyectos del Sr. Camacho, el país trabaja, y revela cada día mayor vitalidad, mayor energía, y la consecución de intereses materiales. Prueba de esto se halla en el desenvolvimiento de las grandes redes francesas, por los Aldudes, la Canfranc y Cataluña, y con las portuñesas por la región de Salamanca y Extremadura.

Lo que más favorece a España, en el juicio del corresponsal que esto escribe, es que son los capitales del país los que figuran en la mayor parte de las empresas.

El país trabaja. La industria se anima cada día más, y sobre todo la explotación de las minas toma un incremento que sorprende. La cifra de sus exportaciones sube rápidamente, y según cálculos probables, no bajarán de tres millones y medio de toneladas los minerales que se exporten este año.

En 1881 la cifra no pasó de 2.850.000 toneladas.

Este movimiento de progreso se generaliza en España, extendiéndose a las provincias vascoas y a las meridionales Huelva, Almería, Cartagena y Málaga.

Lo único que dificulta hoy el desenvolvimiento completo de esta actividad, es la insuficiencia de las vías de transporte. En Asturias, en Santander, en Galicia, hay no pocas minas y veneros de riqueza que no pueden ser explotados interin no se abran caminos que sirvan de acceso a los mercados del interior y de la costa.

La correspondencia que nos ocupa concluye con una observación muy justa: el ministerio que se consagra a fomentar el trabajo y la riqueza del país, ganará dentro y fuera de España popularidad merecida y verdadera, si quiera se aparte un poco de las cuestiones palpitantes de la lucha política, en que se han gastado lastimosamente el tiempo y la inteligencia de tantos hombres eminentes.

Los peregrinos en Roma.

Los Obispos de Sigüenza y Teruel han dirigido al señor Cardenal Moreno el siguiente telegrama:

«Roma 9 (10 y 5 m. de la mañana).—Recibidos hoy por Su Santidad los Prelados en particular cordialísima audiencia de despedida, nos ha manifestado el Padre Santo su alegría inmensa por la dignísima peregrinación, significando su aprobación y el vivo afecto que profesa a los Obispos por su conducta, abrazándonos con efusión. Su Santidad manifestó al Obispo de Teruel cuán grato le había sido su discurso pronunciado en Santa María de la Paz.»

Las palabras del Padre Santo produjeron vivísima emoción en todos.

Bendijonos el Papa con entusiasmo repetidas veces, y con nosotros a los peregrinos, haciéndonos derramar lágrimas.

«Los intereses religiosos—repitió el Pontífice—están sobre todos los otros intereses. Esta fue su última palabra.»

Su Santidad desea vehementísimamente nuevas peregrinaciones, dirigidas por los obispos. Los de Zamora y Teruel han recibido del Papa un cáliz y un hermoso mosaico para Santa Teresa y Covadonga.—El obispo de Sigüenza.»

Las ofrendas que han dejado en Roma los peregrinos, ascienden próximamente a la cantidad de 60.000 duros. El Papa regaló a los obispos de Sigüenza, Teruel y Zamora un estuche de terciopelo con sus armas, conteniendo las cinco medallas de plata de su pontificado. A la presidenta de la romería, condesa de Zaldivar, una medalla de oro con su retrato; a las restantes damas, elegantes camafios con la imagen de la Concepción, y medallas de plata a las demás personas que formaban parte de la peregrinación.

Los periódicos de Roma más afectos al Vaticano publican la plática que el obispo de Teruel dirigió a los peregrinos, felicitándolos por su conducta y dirigiendo laudatorias frases a la Union Católica.

Los nombramientos militares.

Bajo este epígrafe publica hoy *El Norte* un pequeño artículo que no ha dejado de llamarnos la atención.

El espíritu de imparcialidad y buen sentido que en él campea, lo agradecerán nuestros lectores por sí mismos.

«Censuren otros—dice *El Norte*—a algunos de los nombrados; para nosotros es ocasión de satisfacción el ver, entre otros nombres familiares a los hombres de 1868, el del general Baldrich.»

En él vemos siempre al compañero inseparable del general Prim, al guerrillero de la montaña de Cataluña entera, al constante entusiasta soldado de la libertad.

Nuestra satisfacción reconoce causa más alta, y ésta es la de ver que poco a poco, y por la acción constante de las nuevas fuerzas que dirigen la política española, van desapareciendo las distinciones políticas entre militares y dándose al ejército aquella cohesión que solo puede existir cuando todo militar piensa y demuestra con su conducta que el ejército pertenece a la patria y que su jefe es el Rey, única doctrina compatible con la libertad cuando las instituciones viven en armonía con la opinión pública.»

Luego el general Martínez Campos no es tan esclusivista como se dice.

Aparte de otras cosas, esto resulta también del artículo de *El Norte*.

Las listas electorales en Barcelona.

Los periódicos de Barcelona hoy recibidos se ocupan de la reunion verificada en el teatro del Tivoli de aquella capital, y de que dimos cuenta para tratar de la cuestion de las listas electorales. Algunas de las personas que concurren, visitaron después al alcalde y secretario del gobernador, con objeto de que comunicaran al Gobierno el acuerdo tomado de declarar anuladas las listas expuestas, ó a no ser posible esto ampliar hasta el día 25 del actual el plazo para la admision de reclamaciones.

La *Crónica de Cataluña* ocupándose de esta misma cuestion, dice que la atmósfera que se procura formar con motivo de las listas electorales es una

nueva aparición de los elementos perturbadores que se agitan a propósito de las reformas económicas y el tratado de comercio con Francia.

Peró que en realidad no hay otra cosa que una imperfeccion en la formacion de las listas, calculadas sobre el censo del 77, que por ser el último, ha tenido que servir de base; y como éste es incompleto, incompletas han resultado también las listas.

El periódico democrático *La Instrucción Popular*, califica con dureza a los iniciadores de la reunion del Tivoli, que solo sirve para ayudar a las pasiones de algunos, sin guiarse por la calma, que es lo más conforme a la justicia.

El discurso de M. Depretis.

El presidente del Consejo de ministros de Italia, pronunció el día 10 de este discurso, cuyas declaraciones y párrafos más notables vamos a reproducir.

Usando de la palabra el presidente del Consejo mostró su agradecimiento a los electores de Stradella que lo han elegido diputado 18 veces, y a los cuales debe el honor de haber sido elegido a la reforma electoral, que será una de las glorias del reinado del rey Humberto.

«Mi discurso, dijo, será una confesion, una defensa y un testamento.»

El orador recuerda sus discursos de 11 de Octubre de 1875 y de 8 de Octubre de 1876, que a pesar de haber sido tan claros y terminantes, dieron motivo para tantos ataques, y deduce que lo mismo le ocurrirá con las declaraciones presentes.

Antes de enunciar el programa del ministerio, recordó el texto del ofrecido en 1875, y continuó:

«Como se vé, si no he sido un profeta infalible, por lo menos fueron sinceras mis promesas. Mi programa prometía la trasformacion de los impuestos, la reforma de la administracion y una política progresiva. El derecho de matquila ha sido abolido, la fiscalia disminuida y la integridad de los presupuestos mantenida; la reforma electoral efectuada. Queda presentar otras reformas que están en estudio; si no están ya aprobadas, es porque nos ha faltado tiempo.»

«Cinientas treinta y cuatro leyes han sido votadas durante los últimos siete años, sin embargo, hay todavía otras muchas pendientes, reservadas para la próxima legislatura.»

«Se han obtenido grandes resultados. Se ha consolidado el equilibrio de los presupuestos; se ha mejorado la posicion de los funcionarios públicos; han sido socorridas varias de las grandes comunidades; se ha disminuido la deuda pública; la red de los caminos de hierro se ha extendido, y las rentas públicas se han aumentado en un 20 por 100.» (Aplausos.)

«Se ha reducido el ágio en el oro y la plata. El presupuesto se halla en tales condiciones que permite socorrer grandes calamidades, como la de las inundaciones de Venecia. (Vivos aplausos.)»

El orador recuerda las diversas leyes presentadas por los ministros de Obras públicas, de Instrucción y de Justicia. De las mejoras económicas de Italia desde 1876. (Aplausos prolongados.)

Declara que la monarquía y la Constitución no impedirán ninguna mejora política ni social.

«Cree que las leyes actuales son insuficientes, y afirma que la nueva Cámara hará lo necesario. En su concepto, no pueden hacerse otras concesiones a los ultramontanos fuera de la ley de garantías, que es todo lo que se puede acordar para garantizar el poder temporal del Papa.»

En cuanto a la cuestion de armamentos, suscitada por algunos patriotas, el orador declara imposible aceptar inmediatamente nuevos armamentos, que costarían muchos millones.

Los armamentos—dice—deben estar en relacion con las fuerzas económicas del país. Tengo seguridad de que el desarrollo natural del presupuesto en manos de un hombre como M. Magliani, proveyrá también a las necesidades de defensa del país.

«La última reforma que se hará será la disminucion del precio de la sal.»

Hablando de las relaciones con las potencias extranjeras, M. Mancini dijo:

«Nuestras relaciones son buenas, nuestra influencia internacional es tal, que podemos prestar importante cooperacion a los intereses generales de la política exarjanera. Italia ha permanecido siempre fiel al concierto de las grandes potencias, sobre todo con las de la Europa central, que se muestran tan interesadas en el mantenimiento de la paz.»

«Estas excelentes relaciones se afianzarán cada vez más, gracias a la alianza próxima de las familias reinantes de Italia y de Baviera. (Aplausos.)»

«Se afianzarán también con otra noble nacion (alude a Francia). Se borrarán las huellas de los recientes acontecimientos, y se establecerán relaciones recíprocas amistadas.»

«Nuestras relaciones con Inglaterra, nuestra antigua amiga, son excelentes.»

«Los documentos que presentaremos al Parlamento demostrarán que no se podía conciliar nuestros deberes internacionales con la invitacion que nos dirigieron para intervenir en Egipto.»

El orador enumera en seguida los principales proyectos que han de realizarse: saneamientos, riego, repoblacion de arbolados, crédito agrario, caja de pensiones y otros análogos en favor de la clase obrera.

También anunció la reforma de la ley municipal y provincial, la de servicio de seguridad pública, del Código sanitario, de la ley de profesores y la de la marina mercante.

Se hará una ley especial para el impuesto agrícola, y otra para reorganizar los Bancos de emision.

M. Depretis terminó con un viva al rey y a la dinastía, que la concurrencia contestó calorosamente.

La ciencia y la industria.

Los industriales aprovechan todos los adelantos de la ciencia para impulsar sus industrias, pero a veces la ciencia sale a su encuentro para detener la inmoderada sed de ganancia en perjuicio del público.

En los periódicos de Paris encontramos el principio de una polémica acerca de la produccion de

la leche en poblaciones, cuyo es-... debe preocupar la atencion de productores y consumidores que pue de producir...

M. Girard, profesor de química industrial, ha dirigido una carta al presidente de la sociedad de medicina pública e higiene profesional llamando a la atencion hacia los medios de que se valen los que se dedican a la produccion de leche en Paris, a fin de aumentar sus productos con notable perjuicio del público.

La expresada carta dice lo que todo el mundo sabia; esto es, que los vaqueros alimentan a sus vacas con heces de cerveza, con lo cual consiguen un rendimiento de leche mucho mayor, y se ahorran bastante en el costo de la manutencion. Pero este género de alimentación, como cualquiera otro que tienda a activar la secrecion de leche en las vacas, origina en estos animales una enfermedad llamada *pommeliere*, y que tiene bastante conexión con la tisis.

Asegura además que la leche producida no es de buena calidad, y que las más veces arrastra consigo gérmenes de dicha enfermedad, capaces de contagiar al hombre.

Hasta ahora no pasa todo esto de ser una afirmación, más ó menos fundada, del químico M. Girard; pero es de creer que la Academia de Medicina de Paris estudiará con preferencia este asunto, para llegar a conclusiones científicas.

No sería tampoco malo que nuestro laboratorio municipal, la seccion de higiene ó la corporacion a quien corresponda, se preocupase de esto, a fin de poner remedio si en las vaquerías de Madrid ha llegado la industria a ese extremo.

La Real Sociedad de Agricultura de Inglaterra, habia anunciado un certámen y señalado un premio para el que presentase una máquina ó aparato para secar gavillas de forraje.

El certámen se ha verificado, pero el jurado ha decidido no haber lugar a la adjudicacion del premio, que consistia en 2.500 pesetas, por no reunir ninguno de los aparatos presentados las condiciones exigidas.

Esta resolucion ha causado numerosas reclamaciones por parte de los concurrentes, quienes aducen para elogiar sus aparatos más de un pretexto, con objeto de justificar el mal éxito de la operacion; pero el jurado se ha mostrado inexorable y no se ha decidido por ninguno.

Es preciso advertir que entre los aparatos presentados se encuentra el aparato Neilson, del que tanto se ha hablado y tan recomendado ha sido en diferentes periódicos extranjeros.

Creemos oportuno hacer esta advertencia, para conocimiento de los agricultores que hayan pensado utilizar dichos aparatos para el almacenaje de forrajes.

Teatros.

COMEDIA.—Anoche se puso en escena en el favorecido teatro de la calle del Príncipe la comedia de Breton de los Herreros titulada *Memorias de Juan Garcia*.

El corte general de la obra es bastante anticuado; así que, aparte de la gracia del diálogo y de los incidentes cómicos en algunas escenas, el público no sigue con gran interés el desarrollo de la accion.

Las señoras Fernandez, Zapatero y Gorritz y los señores Romea, Sanchez de Leon y Martinez fueron aplaudidos en el desempeño de sus papeles.

La concurrencia numerosa y distinguida, como noche de estreno.

MARTIN.—Se estrenó anoche una comedia en un acto. Escrita sin pretensiones y con ánimo de pasar el rato, la obra titulada *Valiente noche* cumple su propósito a satisfaccion del público.

Los autores Sres. Gorritz y Martinez fueron llamados a escena en union de los actores que tomaron parte en la representacion.

Esta noche se presentará en la escena del Real la célebre cantante madame Lombrik, cantándose la ópera de Dinocetti *Lucia di Lamemmoor*.

OFICIAL.

MARINA.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para que adquiera de su inventor el cañon-revolver sistema Hóhky con sus accesorios.

ULTRAMAR.—Real decreto creando el gobierno político militar del valle de Cagayan, la Isabela y Nueva Vizcaya, según lo establecido en el art. 8.º del decreto de 22 de Agosto último, referente a los jueces de primera instancia de dichas islas.

ESTADO.—El encargado de Negocios de España en Buenos-Aires participa el fallecimiento del español D. Juan Orne, cura párroco de Valcárcel.

DIRECCION DE RENTAS ESTANCADAS.—El día 16 de Noviembre próximo se verificará en la fabrica de tabacos de Sevilla subasta para contratar el servicio de extraccion y conduccion a los vertederos públicos de las cenizas, escorias, basuras y escombros que se produzcan en dicho establecimiento.

DIRECCION DE ADUANAS.—Anuncia que hasta el día 28 del actual se admitirán las solicitudes que presenten los interesados que deseen las plazas periciales que han de proveerse por oposicion.

DIRECCION DE LA DEUDA.—Relacion de los créditos que han sido declarados caducados por acuerdo de la direccion.

DIRECCION DE CORREOS Y TELÉGRAFOS.—Condiciones bajo las cuales se saca a pública subasta la conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Estepona y Gancin (Málaga), y la de Zafra y Jerez de los Caballeros (Badajoz).

DIRECCION DE AGRICULTURA, INDUSTRIA Y COMERCIO.—Relacion de las marcas cuyo certificado de propiedad tienen solicitados los interesados.

SUBASTAS.—En el departamento de Marina de Cádiz las obras de ensanche del taller de montajes de hierro del arsenal de la Carraca y la del suministro de 900 kilogramos de tubos de goma para la conduccion de aguas potables a dicho arsenal.

En el departamento del Ferrol la del suministro de los distintos materiales y efectos que se necesitan en el arsenal con destino a las diferentes atenciones del mismo durante los meses de Octubre actual, Noviembre y Diciembre próximos.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Direccion de la Caja general de Depósitos.—Esta direccion general ha acordado los pagos que se expresan a continuacion para el día 13 del corriente, de diez a dos de la tarde:

Intereses de efectos depositados.—Renta perpetua interior.—Primer semestre de 1877, primera mitad, carpeta número 1.836.—Primer semestre de 1877, segunda mitad, carpeta número 1.528.—Segundo semestre de 1877, car-

peta número 1.293.—Primer semestre de 1878, carpeta número 1.138.—Segundo semestre de 1878, carpeta número 1.222.—Primer semestre de 1879, carpeta número 1.307.—Segundo semestre de 1879, carpeta número 1.773.—Primer semestre de 1880, carpeta número 1.628.—Segundo semestre de 1880, carpeta número 1.520.—Primer semestre de 1881, carpeta número 1.430 y 31.—Segundo semestre de 1881, carpeta número 1.281 y 83.—Primer semestre de 1882, carpeta número 998 y 1.011.

Obligaciones de ferro-carriles.—Primer semestre de 1880, carpeta n.º 2.130.—Segundo semestre de 1880, carpeta número 1.034 y 35.—Primer semestre de 1881, carpeta número 1.881 y 85.—Segundo semestre de 1881, carpeta número 1.684 y 90.—Primer semestre de 1882, carpeta número 1.269 y 84.

Obras públicas.—Segundo semestre de 1881, carpeta número 68 y 69.—Primer semestre de 1882, carpeta número 24 y 25.

Carreteras de Agosto.—Anualidad de 1882, carpeta número 20.

Bonos del Tesoro.—Tercer trimestre de 1881, carpeta número 269.—Cuarto trimestre de 1881, carpeta número 259 y 60.

Billetes de Cuba.—Primer trimestre de 1882, carpeta número 101.—Segundo trimestre de 1882, carpeta número 100 al 104.—Tercer trimestre de 1882, carpeta número 55 al 75.

A por 100.—Primer trimestre de 1882, carpeta número 713 al 17.—Segundo trimestre de 1882, carpeta número 620 al 28.—Tercer trimestre de 1882, carpeta número 286 al 384.

TELEGRAMAS.

DE LA AGENCIA FABRA.

Vienna 10.—Los despachos de Egipto anuncian que para fines de esta semana o principios de la otra se verificará la vista de la causa de Arabi.

Su abogado pide que sea juzgado por un tribunal inglés.

París 10.—En el ministerio de Marina de Francia se está preparando un importante trabajo, que no dejará de llamar la atención.

Es una exposición del progreso que en el espacio de pocos años ha tenido la marina de guerra en diferentes naciones de Europa, y particularmente en Inglaterra e Italia, para deducir la necesidad de que los Cueros olegisladores voten el crédito extraordinario destinado al fomento de la armada francesa, mejora y defensa de sus arsenales, adoptándose los adelantos más recientes.

Nota. No se han recibido todavía los despachos del extranjero de la noche.

París 10 (recibido el 11).—El príncipe de Gales, acompañado de sus hijos, ha desembarcado hoy en Calais, dirigiéndose a París.

Argel 10 (recibido el 11).—En el Sur de la provincia de Orán se está preparando una expedición para castigar a las tribus de los Tuaregs, autores de los asesinatos de la misión Flatters.

El Cairo.—Han terminado los interrogatorios de la mayor parte de los acusados por el delito de rebelión. Los reos se han defendido con poca energía, recriminándose unos a otros.

Constantinopla 11.—La puerta ha entregado una nota al ministro de Grecia declarando que los cuatro puntos en litigio en la cuestión de rectificación de límites serán entregados a Grecia.

La Puerta añade que se conforma en esto con el acuerdo tomado por la comisión de límites.

Panamá (sin fecha).—El presidente, Sr. Aldana, no ha sido asesinado, como se había creído en un principio. Ha sido tan solo herido.

Alejandro 10 (tarde).—(Recibido el 11).—El jefe rebelde preso hace poco en Taniah por haber escitado al pueblo a sublevarse, ha recibido cien azotes.

Se ha descubierto una gran cantidad de armas. Han llegado a este puerto 200 turcos y circasianos para formar la guardia civil egipcia.—Fabra.

AL MENUDEO.

Por toda respuesta a lo que ayer decía *El Siglo Futuro*, publica hoy *La Fé* el siguiente

«Codicilo.—D. José de Villavicencio, conde de la Constanza, sustituyendo y haciendo las veces del R.º. Nuestro Señor (Q. D. G.), ejecutor testamentario de la difunta Reina Doña María Teresa de Braganza y Borbon, por poderes que le han sido conferidos, hace saber a D. Vicente de la Hoz que, entre las disposiciones de última voluntad de la angusta difunta señora, que falleció en Trieste el 17 de Enero de 1874, se lee lo siguiente:

«Art. 44. Es mi voluntad que el reloj que llaman de tecto, y que llevo ordinariamente a mi cintura, sea dado como recuerdo mio a D. Vicente de la Hoz, sintiendo no poder ofrecerle cosa de mayor precio, por los innumerables servicios que su difunto padre D. Pedro, y luego su hermano Vildósola, como también el mismo D. Vicente de la Hoz, han hecho a la causa carlista con su periódico *La Esperanza*, por muchos años el solo defensor de la causa de la legitimidad, suplicando al mismo tiempo a mi querido nieto Carlos VII, que en triunfando presto, como espero, no deje sin su buena recompensa tan señalados servicios.

«Fechado en Trieste, 8 de Enero de 1874.»

Si *La Fé* pierde los bríos que mostraba al principio de la campaña, morirá a manos de *El Siglo Futuro*, como murió su madre *La Esperanza*.

Escriben a un colega de Orellana la Vieja (Badajoz), dando cuenta del siguiente suceso criminal:

«Me tomo la libertad de poner en conocimiento de usted un suceso altamente lamentable ocurrido a las nueve de la noche de ayer, a cuya hora le dispararon un tiro a don Juan Gallardo Gil, fiscal municipal de esta villa, en la calle de San Juan, de que resultó herido mortalmente, sin que haya esperanza alguna de salvarle, en atención a que el proyectil le penetró por el costado izquierdo fracturándole una costilla, sin que los facultativos hayan podido extraer el proyectil lanzado por una pistola de dos cañones.

Este hecho tiene consternada la población, porque en esta villa no se ha conocido otro semejante.

El herido tiene esposa y cuatro hijos, y es una persona honradísima y querida de todos por sus buenas cualidades, por cuya razón mereció el cargo que desempeña.

Es además un consecuente liberal, y como tal, fué designado para presidente del Comité constitucional de esta población, cuyo honorífico cargo le estaba confiado por todos los amigos y correligionarios.

Las autoridades, que han desplegado el celo y actividad que en estos casos se requieren, han reducido a prisión a una mujer en quien recaen sospechas de ser autora del atentado; y como los tribunales entienden en el asunto, creo prudente no dar a Vd. mayores detalles.»

Ha fallecido el inteligente ingeniero de caminos, canales y puertos D. Fulgencio Zubia Arias, cuya muerte ha sido muy sentida.

A las dos y media de ayer tarde zarpó del puerto de Cádiz para los de Las Palmas, Puerto-Rico y Habana, el vapor-correo *Habana*, con la correspondencia oficial y pública, 99 tripulantes y 778 pasajeros.

Ayer celebró junta general el Circulo Nacional de la Juventud, verificándose la renovación de cargos de la junta directiva en la forma siguiente: Presidente, D. Rafael María de Labra; vicepresidente primero, D. Antonio Gayon; idem segundo, D. Antonio Agustín; secretario general, D. Antonio Cortón; vice-secretario, D. Gonzalo Reparaz; tesorero, D. Antonio Arreaz; contador, D. José de Labra y Losada; bibliotecario, D. Agapito González Callejo. La votación fué renidísima, habiendo obtenido algunos votos el Sr. Castelar.

La comisión de festejos que salió de Zaragoza acompañada de los ingenieros, llegó ayer mañana a Huesca, con objeto de designar el sitio donde se

han de inaugurar las obras del ferro-carril de Canfranc. Dicha comisión fué recibida con música y obsequiada con un banquete por la diputación, ayuntamiento y comisión de festejos.

En la calle de Atocha frente a la del Tinte, estalló anoche un petardo, causando la explosión alguna alarma, pronto desvanecida.

En las oficinas del gobierno civil se halla a disposición de la prensa el expediente relativo a las obras y apertura del teatro Real, en comprobación de que el gobernador no ha hecho más que ajustarse en este asunto en un todo a la real orden de 13 de Mayo y a los informes de la comisión inspectora.

Ha llegado a Biarritz doña Margarita de Borbon, con objeto de visitar a su hermano el duque de Parma y darle el pésame en su nombre y en el de D. Carlos, por la muerte de la duquesa, ocurrida recientemente.

Segun dice *El Imparcial*, el señor duque de la Torre visitó ayer tarde las redacciones de los periódicos que apoyan la formación de la izquierda dinástica, dejando tarjeta.

El Consejo de Sanidad, reunido anoche para tratar del asunto relativo a la llegada a Barcelona del vapor *Viuellas*, aprobó las medidas adoptadas por la Junta de Sanidad de aquel puerto.

En la iglesia de San Luis se celebraron ayer mañana los funerales de la señora marquesa de Miravalles, asistiendo los generales Concha, Novallich, Castillo, O'Ryan, el duque de Almodóvar, el conde de San Rafael de Luyano y gran número de amigos particulares.

Reciban de nuevo nuestro distinguido amigo el general Quesada y sus apreciables hijos la expresión de nuestro sentido pésame.

El banquete celebrado anoche en Palacio, duró próximamente una hora, y constaba de 44 cubiertos.

A la derecha de S. M. el Rey se hallaba la Reina Madre, y a la izquierda la infanta doña Isabel.

A ambos lados de S. M. la Reina Cristina, ocupaban sus asientos el ministro de la Guerra y el patriarca de las Indias.

Asistieron al banquete los altos funcionarios de la casa, los generales Echagüe y Terreros y los ayudantes de S. M. el Rey.

A las once y media se retiraron a sus habitaciones las reales personas, despues de conversar por algun tiempo con los invitados.

El domingo próximo, a las once de la mañana, celebrará el círculo escolar la apertura del curso en su local, travesía del Fúcar, 14.

El presidente Sr. Sierra y Leon hará el resumen de los trabajos realizados por la Sociedad durante el curso anterior, y pronunciará el discurso inaugural D. Carlos Diaz Valero.

Ayer falleció en Madrid una de las hijas del famoso diestro Salvador Sanchez (Frasuelo), al cual, lo mismo que a toda su familia, acompañamos en tan justo sentimiento.

Las cuadrillas de Hermosilla, el Marinero y Mazantini, contratadas para trabajar en la plaza de la Union (Montevideo), se embarcarán en Lisboa el día 25 del actual.

Van los picadores Juan Antonio Mondejar (Juaneca), Enrique Sanchez, Juan Perez y Fernando Martinez, y los banderilleros Manuel Megía (Bienvenida), Ricardo Verdute (el Primito), Antonio Bulo (el Malagueño), José Galea, Tomás Parrondo (el Manchao) y Ramon Lopez.

En el mismo vapor que conduza a las cuadrillas, irán los toros de Concha Sierra y Adalid contratados por la empresa.

De un día a otro es esperado en Madrid el ex-ministro Sr. Maignonnave.

Ayer fué detenido en la calle de la Cruz, un sugeto que intentó cobrar con un décimo falsificado 150 pesetas en una administracion de loterías de la expresada calle.

Hoy sale de Madrid a cumplir la condena de destierro el redactor de *La Fé* D. Pedro Vildósola y la Hoz.

El gobernador de Valencia, Sr. Loma, que hoy sale para aquella capital, confirió anoche con el señor ministro de la Gobernacion y los diputados Sres. Sales, Sarthou y Capdepon, sobre asuntos de la citada localidad, siendo portador de las órdenes aprobando el reglamento de la constitucion de los gremios.

Comienza a ser visible en Madrid el cometa de que tanto se ha hablado por la prensa estos dias. Aparece en el horizonte, en la misma direccion que el sol, pudiendo ser divisado, si bien por poco tiempo, en toda su magnitud, algo despues de las cuatro de la mañana, distinguiéndose bien su larga cabellera y una franja luminosa.

En el paseo de la Habana fué detenido anoche, a las siete y media, el conductor de un carro, a causa de haber atropellado a un ginete y a su caballería, resultando esta última muerta por haber recibido un fuerte golpe en el pecho con la lanza del vehículo.

Por conducto del gobernador civil de Toledo, los ayuntamientos de Velada, Sotillo de las Palomas y Almendral, han elevado instancia al ministro de la Gobernacion solicitando que del fondo de calamidades públicas se les destine alguna cantidad con destino al socorro de los braceros de sus respectivas localidades, hoy en la miseria por falta de trabajo.

Entre las últimas conferencias celebradas hay una de los Sres. Montero Rios y Pedregal, a la cual se le da tambien interés.

De *El Globo*:

«Dos nuevas adhesiones al duque de la Torre: El senador Sr. Polo de Bernabé ha escrito al Sr. Balaguer adhiriéndose a la izquierda dinástica y autorizándole para que así lo manifestara al duque de la Torre.

El diputado por las Aduanas de Barcelona, D. Vicente Romero, fué ayer, acompañado del Sr. Balaguer, a visitar al general Serrano, adhiriéndose a su política.»

Del Sr. Romero (D. Vicente), tan unido al señor Balaguer, no nos extraña, porque al fin es lógico que los proteccionistas vayan a una tendencia en que se encontrarán con los Sres. Echegaray, Moret y otros economistas de la escuela liberal, que ya les darán algun disgusto; pero del Sr. Polo de Bernabé, nos parece la especie inverosímil.

El domingo último tuvo lugar en el teatro de la ciudad de Figueras una importante reunion de los accionistas del Canal del Alto Ampurdan.

Los 300 accionistas que asistieron a la reunion acordaron por unanimidad comenzar los estudios definitivos, discutir cuanto antes los estatutos sociales y reunirse en junta general para elegir la de gobierno que sustituya a la comision iniciadora de la empresa.

Las 2.000 acciones que se convino emitir están suscritas ya por completo.

Ha llegado a Pasajes el vapor inglés *Wellian Symington*, de la matricula de Cardiff.

Dicho buque es el mayor que ha fondeado en aquel puerto. Tiene 3.000 toneladas de desplazamiento y mide 300 pies de eslora, 40 de manga y 21 de calado. El cargamento que conduce es trigo de los Estados Unidos para la fabrica de harinas de Lasarte; las 2.500 toneladas de este cereal se calcula que pagarán aproximadamente a la aduana de Pasajes, por derechos de arancel y de tránsito, unos 27.000 duros, además de 8.000 pesetas que abonará a la Sociedad del puerto por derechos de descarga.

Fué construido en 1878, y su máquina tiene 200 caballos de fuerza motriz.

La llegada de este vapor demuestra las buenas condiciones naturales del puerto de Pasajes y su creciente movimiento comercial.

La aduana produce al Estado sobre 400.000 duros al año, y la estacion del ferro-carril recauda en igual periodo de tiempo unos doce millones de reales.

Desde el 16 del actual se introduce por la compañía de los ferro-carriles del Norte en el servicio de trenes las variaciones siguientes: se suprime para Barcelona el tren mixto que salia de Zaragoza a las ocho de la mañana, é igualmente el de la misma clase procedente de Barcelona, quedando solo el tren correo, cuyo itinerario no varia. Los trenes expres saldrán de Madrid los miércoles y sábados, y de Barcelona los lunes y jueves. Su itinerario tampoco varia.

El servicio de trenes en la linea de Navarra no sufre alteracion.

Escriben en la *Crónica de Ciudad-Real*, que el alcalde de la cárcel de Manzanares ha sorprendido un escalo en la muralla, por el que hubiera podido fugarse fácilmente cualquier preso.

En el agujero se hallaron ocultos un puñal, una barrilla con aguarros y un enorme clavo.

Los presos autores del escalo están condenados a veinte años de presidio.

Parece que al ser descubiertos ofrecieron cantidades porque no se denunciara su nuevo crimen.

Segun telegrama del gobernador de Murcia, la Guardia civil sorprendió en la villa de la Union una partida de juego, prendiendo a 16 individuos que la componian.

El sábado último falleció en París, víctima de una dolorosa enfermedad, el almirante Potlman, uno de los más ilustres marineros de la Francia contemporánea.

Dotado de una gran energía y de un valor sereno, puede incluirse entre la falange de los grandes hombres que ilustraron la marina francesa en el presente siglo; entre los La Lande, los Hugon, los Susse, los Le Barbier de Tinan, los Larocniere y otros no menos eminentes.

Luis Pedro Alexis Potlman nació en la Martinica el 30 de Octubre de 1815, y, niño aún, fué admitido en la Escuela Naval. En 1840, ascendió a teniente de navío, y pasó por los grados sucesivos a capitán de fragata y capitán de navío, hasta el de contraalmirante que obtuvo en 1864.

El 23 de Enero de 1871 fué promovido al empleo de vicealmirante, que se le otorgó como recompensa de sus servicios en la guerra franco-prusiana.

Dice un periódico de Ciudad-Real, que hace varias noches se presentó en el barrio de Santa Maria un fantasma con su correspondiente sábana blanca y farol encendido.

Parece que se entretiene en rondar el Seminario, no siendo posible capturarle, a pesar de los esfuerzos de un sereno, que amenazó al espectro con su revólver, sin acertar a dispararlo.

Uno de los acogidos en la Casa de Misericordia de San Sebastian, llamado Luis Alvarez, ha sido premiado con mil reales en metálico, concedidos por el Gobierno, en recompensa de su aplicacion, pues ha logrado en seis años graduarse de bachiller en artes y terminar las carreras de perito mercantil y maestro elemental.

Segun telegramas recibidos de Barcelona, ayer a las once de la mañana tuvo lugar el acto de recorrer el tren expés la zanja abierta para el enlace de los ferro-carriles en la calle de Aragon. En dicho tren, además de los individuos que componen la gerencia de la compañía y consejo de administracion, iban las autoridades, diputados, periodistas y otras personas que siguieron el viaje hasta Molins del Rey, donde se sirvió a los invitados un almuerzo, en el que se brindó por el ministro de Fomento y por la compañía.

La zanja se recorrió en cinco minutos.

En el palacio de los duques de Montpensier en Bolonia estuvieron dias pasados los condes de Flandes y París y nuestro ministro en Italia Sr. Mazo.

El primero, que permaneció allí solo un dia, llevaba gratas impresiones de su viaje por España. El segundo abandonó aquella residencia con su hija mayor, la cual ha pasado una temporada con sus abuelos los duques.

Antes de esto el conde de París estuvo en Roma visitando a Su Santidad.

El Sr. Mazo fué invitado a pasar una semana en aquel agradable alojamiento.

Segun vemos en periódicos extranjeros, está llamando la atencion en sus mercados el vino de Jerez conocido con el nombre de *Anton Pericon W.* propiedad de D. Manuel Morales Ramirez. Este fabricante ha conseguido, tras largos años, hacer que su vino, de exquisito gusto, supere a los demás vinos de Jerez, que sabido es pecan por exceso de alcohol, razon por la que solo se empleaban como vinos de postre; hoy no, el *Anton Pericon W.* reúne la ventaja de no tener alcohol alguno agregado, así es que indudablemente es el mejor vino de mesa, como tónico y como reconstituyente.

EDICION DE LA NOCHE.

ASUNTOS EXTERIORES.

Egipto.

Sigue siendo lo más importante de lo relativo a Egipto la intervencion anglo-francesa y la ocupacion inglesa.

Respecto de esto último, el telégrafo nos habia anunciado que lord Dufferin, embajador de Inglaterra en Constantinopla, habia contestado a la nota del gobierno turco que la evacuacion parcial habia ya comenzado y que la evacuacion completa se realizaria conforme lo fuera permitiendo la situacion de Egipto.

El *Times* de hoy amplia el texto de la nota de lord Dufferin, y dice que en razon de los grandes

sacrificios hechos por Inglaterra para pacificar a Egipto y de las graves responsabilidades que ha asumido, tiene el deber de tomar medidas para asegurar la pacificacion, con cuyo objeto se hace necesario la presencia por tiempo indeterminado de cierto número de tropas.

En cuanto a la administracion futura de Egipto, Inglaterra persiste en suprimir la intervencion anglo-francesa, y segun un despacho del *Daily News*, esta resolucio se ha comunicado ya oficialmente al khedive por M. Malet, cónsul inglés en El Cairo, quien además prometió a Tewfik que las subsecretarías de varios departamentos de la administracion se confiarían a funcionarios ingleses.

Esta medida, que tanto avanza en el camino de los hechos, no encuentra ya gran resistencia por parte de Francia, que es la que se oponia, segun el silencio de los periódicos de este pais, y conforme el *Times* de esta mañana, que declara que el hecho de que Inglaterra no acceda al restablecimiento de la intervencion, no es motivo para que Inglaterra y Francia interrumpan sus buenas relaciones.

La intervencion en Egipto—añade el *Times*—sea ejercida por dos potencias ó por una sola, ha pasado de oportunidad, é Inglaterra, que en la actualidad tiene sola la responsabilidad del orden en el pais, debe tener mayores atribuciones que las que se concedieran a una intervencion cualquiera.

La *Correspondencia Política* dice en una carta de Londres, en cuanto a la forma que se dará a la nueva administracion egipcia, que el gabinete inglés se inclina a que sea internacional, es decir, una comision de agentes europeos nombrados por las potencias, y que funcionará bajo el gobierno del khedive. Los principios que regularian estos nombramientos se fijarian por un arreglo entre las potencias, y parece que esto seria el primer punto objeto de las negociaciones, que probablemente no se establecerán en todo este mes.

En cuanto al Canal de Suez, Inglaterra no piensa en recabar para sí ningun privilegio.

Las reclamaciones que dirigió la Puerta al embajador inglés, sobre la marcha a Egipto de Baker-Pachá sin permiso de Turquía, las ha contestado lord Dufferin, escusando a su gobierno de toda responsabilidad.

Segun un telegrama de la *Agencia Habas* no tiene fundamento de verdad los proyectos de reorganizacion militar atribuidos a Baker-Pachá, que por ahora solo se ocupa de estudiar las bases preliminares de la comision que ha recibido.

El presidente de la Cámara de los Notables de Turquía ha declarado que la parte integrante de la poblacion de Constantinopla se muestra contraria a la intervencion anglo-francesa en Egipto, como asimismo considera exorbitantes los sueldos de los empleados europeos.

Se cree que el gobierno inglés ha mandado instrucciones secretas al general Wolsey para que en ningun caso se llegue a ejecutar a Arabi.

Negociacion con Inglaterra para un tratado de comercio.

Entre los despachos que hoy comunica la *Agencia Fabra* a sus abonados, está el siguiente, que se refiere al asunto que vá por cabeza de estas líneas:

«Londres 11 (6 y 25 mañana).—La *Gaceta Oficial* de Londres publica hoy el despacho que el marqués de la Vega de Armijo, ministro de Estado de España, dirigió con fecha 12 de Agosto al ministro de Inglaterra, contestando a la nota del 4 de dicho mes, conocida ya por haberla publicado el Libro Azul y haberla teleografiado esta *Agencia*.

La nota del ministro español se lamenta de la mala interpretacion que se habia dado a sus notas anteriores y que el ministro inglés no hubiese apreciado el espíritu cordial y amistoso con que España deseaba tratar las cuestiones, hallándose, por su parte, dispuesto a mejorar las relaciones comerciales entre ambos paises.

Manifiesta su sentimiento por no haber conseguido ventaja alguna en este sentido, lo cual se debe a las pretensiones del gobierno británico de obtener el trato de la nacion más favorecida sin hacer verdaderas concesiones a España y sin un tratado de comercio.

Declara que el gobierno español no comprende las quejas de la nota de M. Morier del 4 de Agosto sobre cierta indicacion que no aparece en la nota del 22 de Junio último.

Hace constar la desproporcion que existe entre lo que solicita Inglaterra y lo que concede, lo cual ha dado lugar al entorpecimiento de las negociaciones.

Y por fin, dice que deplora que esto se atribuya a malquerencia ó a falta de buen deseo por parte del Gobierno español, el cual está animado de los sentimientos más afectuosos para el Reino-Unido.»

Un conflicto en el ayuntamiento.

Nuestros lectores recordarán que en la última sesion municipal, con motivo de un dictamen de la comision de Obras, se suscitó un pequeño debate entre algunos individuos de dicha comision y la presidencia.

La comision de Obras se reunió ayer tarde, sin duda para discutir despacio y ratificarse en los fundamentos del informe emitido; y como por una parte encontrara estos fundamentos razonables y justos, y por otra dieran todos los concejales reunidos mala interpretacion a algunas de las palabras pronunciadas en el debate, la comision de Obras en masa, sin apelar a otros medios conciliatorios ni consultarlo con su jefe el alcalde primero, presentó la dimision.

El Sr. Abascal, que siempre ha hecho los mayores esfuerzos por sostener unidos y en las mejores relaciones a todos los concejales, no ha conseguido muy deferente esta conducta de la comision de Obras, y a su vez ha presentado su dimision al Gobierno, fundandola en diferencias surgidas en el seno de la corporacion.

Esta tarde, despues de conferenciar primero la comision de Obras con el alcalde primero, y despues los tenientes de alcalde, la comision referida, en nombre de todo el ayuntamiento, ha suplicado al Gobierno que no acepte la dimision del señor Abascal.

Esta comision vió al Sr. Gonzalez (D. Venancio), quien, una vez enterado del asunto, devolvió por conducto de aquella, la dimision que el señor Abascal habia presentado.

Tribunales.

En las diferentes secciones que comprende el Palacio de Justicia, se han visto hoy cinco causas de homicidio.

En la seccion primera de lo criminal de la audiencia, se han visto dos.

La primera, la seguida contra Serafin del Campo; que mató a Antonio Rodriguez en el mes de Noviembre último, defendiendo a un hermano suyo. Condenado por el juzgado a dos años de prision, el fiscal de la sala, ha pedido la absolucion.

La segunda, la seguida contra José Antonio Ro-

denas, autor del homicidio cometido en Febrero último en el puente de Valdeca.

El juzgado de Alcalá le condenó á diez años de presidio. El fiscal de S. M. pide confirmacion de la sentencia. El defensor, Sr. Franco y Alonso, ha solicitado la absolucion.

En la seccion segunda el reputado jurisconsulto Sr. Figueras ha defendido á Manuel Nieto Lara, autor del homicidio ocurrido el verano anterior en la calle de Alcalá, frente al núm. 13.

Las circunstancias en que se cometió el delito han hecho que la defensa del Sr. Figueras fuera muy eloquente.

El juzgado de Buenavista sentenció á Nieto á ocho años de prision: el Sr. Figueras ha pedido la absolucion libre, contradiciendo el dictámen fiscal, que solicitaba la confirmacion del fallo del inferior.

Otra de las causas señaladas en dicha seccion era la seguida á un confinado del presidio de Alcalá por muerte dada á un compañero. El procesado venia condenado á diez y nueve años de presidio. El fiscal ha pedido se confirme la sentencia consultada.

En el juzgado de Buenavista se ha visto la causa seguida contra D. Angel Mingo, por la muerte causada á un camarero de Fornos, suceso que, como recordarán nuestros lectores, ocurrió el invierno último.

El Sr. Martos, abogado defensor, ha pedido en un brillante informe la absolucion del acusado, ó en todo caso, la reclusion temporal.

Estas conclusiones las fundó el Sr. Martos, en las circunstancias que precedieron al hecho, atenuando éste el estado patológico del Sr. Mingo, las agresiones de que fué objeto, su carácter arrojado, y muy principalmente el hecho de haber querido expulsar al procesado de aquel sitio el dueño del café, cosa que en concepto del defensor constituia una estralimitacion de funciones, debiendo haber sido llamados los agentes de la autoridad para que la falta se pusiera en conocimiento del juez municipal.

El fiscal pide para el procesado la pena de doce años de presidio.

Una fiesta taurómaca.

A las nueve de la mañana de hoy se reunieron en casa del empresario de la Plaza de Toros, señor Menendez de la Vega, los periodistas y amigos particulares que habia invitado, con objeto de ver los toros que tiene en los prados del puente de Viveros.

Los expedicionarios, entre los que se contaban los simpáticos espadas Lagartijo y Galito y el banderillero Almdoro, fueron conducidos en varias jardineras hasta el puente de San Fernando, donde cerca de la vía férrea habia preparada una mesa de unos cuarenta cubiertos, puesta con una elegancia y esplendidez que contrastaba en extremo con el paisaje.

Rompió plaza un esquisito arroz con pollos, cangrejos, almejas y otros bichos, y el resto del almuerzo fué muy esquisito; animacion y alegría no faltaron ciertamente; aunque el ruido de unos cencerros no dejó de alarmar á los más timoratos.

Con Champagne y Manzana ll brindaron los señores Araus y Pascual, y terminado el almuerzo nos dirigimos al corral de la dehesa, donde debian lidiarse tres becerros de dos y tres años.

Lagartijo y el Gallo organizaron la cuadrilla que al compás de la marcha de Pepe-Hillo, ejecutada por una de nuestras primeras murgas, se presentó en el ruedo, en el orden siguiente:

Espadas: Sres. Calvo é Hidalgo (D. Adolfo), Banderilleros, picadores y chulos: redactores de El Liberal, El Correo, El Diario Español, La Epoca y la Agencia Express; puntillero: El Tío Sindama.

El primer becerro, despues de irse al campo, sufrió varios intentos de varas, y fué muy bien banderilleado por los Sres. Alvarez Builla y Martinez (D. Juan). El primer espada previó un trasteo regular, lo despachó de una estocada baja y contraria. Como el segundo daba poco juego, fué retirado, saliendo en su lugar un bonito toro ya más formal y que hizo correr á todos; difícil fué el ponerle banderillas que llevaban nuestros compañeros de El Liberal, Sres. Araus y Franco, y más difícil fué aún la muerte, que le dió en varios pinchazos y estocadas, la última superior, el Sr. Hidalgo.

Esta animada parte de la fiesta fué presidida por el Sr. Hidalgo (D. José), y no ha habido que lamentar ningun porrazo de trascendencia.

En el Prado de Abajo pasamos á ver los toros destinados á la próxima temporada, en número de 60 y pertenecientes á la vacada de Muñoz, procedente de Varela; todos tienen más de tres yerbas y excelente estampa.

Desde la carretera vimos luego el ganado que ha de lidiarse en las corridas que faltan y al mismo tiempo presenciámos el apartado de los de mañana, que hicieron á caballo Lagartijo y el picador Veneno, y los Sres. Menendez de la Vega, Calvo é Hidalgo.

Los expresados toros salamanquinos son de buen trapío y están bien criados, y ó mucho nos equivocamos, ó han de complacer al público.

El domingo próximo se correrán toros de Concha Sierra, y en el siguiente de Adalid.

Un ligero refresco, servido en el expresado Prado de arriba, dió término á tan agradable gira, regresando los invitados á Madrid á las cinco, muy satisfechos y agradecidos por la amabilidad del señor Menendez de la Vega.—A. B. y C.

A las diez de la mañana se han celebrado en la iglesia de Santa María los solemnes funerales que el ayuntamiento ha costeado en sufragio del alma del condejal D. Rafael Carnicero y Bustos.

La iglesia estaba enlutada completamente y con gran pompa.

En el centro se alzaba un elegante catafalco, al que daban guardia de honor cuatro maceros.

La orquesta del Sr. Arche ha interpretado la Misa de Requiem del mismo maestro.

Ha presidido el primer teniente de alcalde, señor Martinez Braun; entre los concurrentes habia gran número de amigos y compañeros del Sr. Carnicero y empleados del ayuntamiento.

Entre las personas que tienen más conexiones con la proyectada izquierda viene diciéndose estos dias que del viernes al sábado se hará pública la fórmula que se acuerde, y que despues se celebrará una reunion de notables para tratar de puntos de organizacion.

Pero como el grupo del Sr. Moret no está conforme hasta ahora, no sabemos aun lo que resultará.

Para que se calcule la tirantez de relaciones en que están los amigos del Sr. Martos con los del señor Moret, véase lo que hoy dice El Progreso:

«Tenemos la seguridad de que El Correo no tardará mucho tiempo en saber á qué atenerse.

Ya lo oirá sonar. Por el ruido sabrá lo que pasa; y cuando ese caso llegue, qué será de esas divagaciones y de esa esquisita habilidad empleada en retorcer los argumentos de los enemigos?»

«Creámos nuestros apreciables compañeros: no es el acto de Biarritz la continuacion del grito de alarma dado por el Sr. Moret.

Lo que el señor general Serrano lleva á cabo es independiente de todo y mucho más importante.

Que El Norte lo interprete á su modo puede servirle para sus fines particulares, no para entorpecer el crecimiento de la izquierda.

«Por lo demás, El Correo, que vé claro y sabe escoger el sitio de la batalla, no ha de elegir, claro está, los datos que perjudiquen su politica.»

Nosotros lo único claro que vemos, es que los Sres. Martos y Montero Rios, que andan buscándole una zancadilla al Sr. Sagasta, procuran tambien deshacerse del Sr. Moret.

Continúa en Zaragoza el alza de las acciones del ferro-carril de Canfranc.

Prosiguen los preparativos para los próximos festejos, disponiéndose seis trenes que acompañen al Rey en su viaje á Huesca, uno de ellos pagado por los accionistas del ferro-carril.

Esta tarde se ha reunido la comision de obras municipal para tratar de un dictámen presentado en la última sesion.

Dice un periódico de Valladolid que en el monte de Villalba fué asaltado por criminales un hombre que se dirigía á la ciudad.

El agredido trató de defenderse con un pequeño revolver, pero no pudo resistir á los criminales que le hirieron gravemente robándole 9.000 reales.

La Guardia civil ha capturado ya á los autores del delito, sometiéndolos al juzgado de Rioseco.

El principe de Gales habrá llegado hoy á Paris. Lo acompañan sus dos hijos los principes Alberto-Victor y Jorge, que vuelven de un viaje de circunnavegacion alrededor del mundo.

De Paris partirán para Suiza.

Tambien habrán llegado á Paris los duques de Edimburgo.

Los funerales que Paris dedica al desgraciado teniente coronel Froidevaux, muerto al dirigir los bomberos apagando un incendio, son magníficos.

Asisten al entierro comisiones de todos los regimientos de guarnicion en Paris y de los cuerpos de bomberos de toda Francia. Los ministros y los altos funcionarios presidirán el duelo.

El piquete de honor lo forman los bomberos que presenciaron la catástrofe.

En todos los teatros de Munich se está cambiando el alumbrado de gas por la luz eléctrica.

Participa el gobernador de Palencia haber sido presos por la Guardia civil y puestos á disposicion del juzgado de Saldaña, convictos y confesos los autores del doble asesinato cometido en Collazos de Boedo.

Esta tarde ha estado en la Moncloa S. M. el Rey, visitando el depósito de caballos semetales allí establecido.

Barcelona 11.—El gobernador al ministro de Fomento:

«Con motivo de la inauguracion de las obras de la calle de Aragon, y haciéndome eco de las autoridades, corporaciones, compañía constructora y todas las clases sociales, le trasmito el testimonio de la mayor consideracion, por la conducta conciliadora, justa y afortunada de V. E.

En el banquete celebrado, se ha brindado por S. M. el Rey, por el Gobierno y por V. E.

La fiesta, que ha estado muy concurrida, concluyó con un viva á D. Alfonso XII.»

Esta tarde á las cuatro se ha verificado en la parroquia de San José la solemne bendicion de los estandartes que ha de llevar la peregrinacion en el Centenario de Santa Teresa.

Despues de la estacion rezada y de pronunciar una plática el señor cura de la parroquia, se pasó á bendecir los estandartes, que son tres, todos muy elegantes.

Uno de ellos, el mayor, que es la insignia de la Asociacion, está bordado en oro sobre raso por el Sr. Campo.

Los otros dos, más pequeños, pero igualmente caprichosos, se dejarán uno en Avila y otro en Alba de Tormes.

Antes de la bendicion se cantó el precioso himno compuesto para este acto y para la peregrinacion, por el profesor D. Valentín Arin.

Muchas familias distinguidas han asistido á este acto, á pesar de lo ingrato de la tarde.

Entre las noticias que recibimos de las Agencias, hay una que afirma que personas ligadas al duque de la Torre por vínculos de parentesco y amistad decian esta tar le que como el general Serrano defendiendo lo mismo que siempre ha defendido el señor Sagasta, y como además aquel no ha de hacer oposicion sistemática á éste, con el cual conserva cordiales relaciones, es muy posible que el señor duque de la Torre no cree obstáculos al Gobierno actual, sobre todo si de una vez se entra en el camino de las reformas.

Segun telegrama de Cádiz, los conservadores presentaron ayer á la comision inspectora del censo cerca de 4.000 reclamaciones, de otros tantos electores omitidos en las listas.

Además de las personas de que hablamos en el Balance, que concurrirán á la caceria del marqués de Campo, forman parte de la expedicion los señores marqués de la Conquista, Cánovas del Castillo (D. Emilio), marqués de Boncail, D. Luis de Leon, D. Jacobo Sales, D. José Gutierrez de la Vega, D. José Argaiz, D. Leopoldo Serrano, el marqués de Campo y su sobrino el Sr. Maicas. Los expedicionarios regresarán el viernes por la noche.

En la Isabela, pueblo de la provincia de Guadalupe, se produjo ayer un incendio, quedando destruidas cuatro casas, valoradas en 9.000 pesetas.

Tambien fueron pasto de las llamas otras casas en el pueblo de Campisábalos, de la misma provincia. Ambos incendios han sido casuales, y no hubo desgracias personales.

Los senadores y diputados de las cuatro provincias gallegas, invitados por el Sr. Becerra, se han reunido esta tarde en la sala de presupuestos del Congreso, para gestionar el indulto de cinco reos condenados á muerte por la Audiencia de la Coruña.

Se acordó nombrar una comision que solicite esta gracia del Gobierno.

BALANCE DEL DIA.

Todo sigue como ayer del lado de la izquierda. Verdad que ahora se dice que en breve saldrá la

fórmula, y que allá sobre el saba lo domingo tornará fuerte.

El aviso es piadoso, y saldremos con el paraguas; pero mientras tanto, lo que hay es que el señor Moret quiere reformar bajo la base de la Constitucion actual, y que los Sres. Martos y Montero Rios dan ya como resuelta en El Progreso la aceptacion de la Constitucion del 63, y aun El Progreso añade que con el Sr. Moret y sin el señor Moret se seguirá adelante.

No nos maravilla lo que pasa, porque desde que vimos en el verano, la recepcion que preparó en Pontevedra al Sr. Moret el Sr. Montero Rios, nos acordamos de la frase satírico-burlesca, «entre bobos anda el juego.»

El Sr. Montero Rios en cuando se apercibió que el Sr. Moret iba á los juegos florales, y tambien á ensanchar su partido, le disparó la carta de Lourizan, y luego, como lo cortés no quita á lo político, lo recibió muy afable en su casa.

Con estos antecedentes y otros del día 72 y 73, nos explicamos que el Sr. Moret, melite sus resoluciones; y hace bien porque son muy listos estos radicales y toda precaucion es poca.

Guardan los agravios como naíie, y si no lo diga el Sr. Sagasta, á quien le quieren devolver con creces, lo que pasó en Mayo de 1874 cuando aquello del ministerio homogeneo.

En el fondo de lo que pasa, como dice un amigo nuestro muy sagaz y de gran talento (se advierte que no es fusionista, ni conservador, ni moderado, ni carlista, ni radical, ni zorrillista), no hay nada de Constitucion del 69 ni del 76. Lo que hay es el deseo de una revancha.

A buscarla por diferentes caminos y distintos agravios han marchado esta tarde varios de los expedicionarios (no todos) que á las tres y cuarto de la tarde partian del palacio del marqués de Campo vía del castillo de Viñuelas.

Por casualidad pensamos por allí y nos llamó la atencion el movimiento.

Curiosos, como tantos otros, nos metimos en los grupos, y vimos desfilarse de sus carruajes al duque de la Torre, al Sr. Martos, al señor Cánovas; y luego, poco á poco, y entremezclados, al Sr. Romero Robledo, al Sr. Danvila, al conde de Casa-Selano, Castelar y otros.

Por los semblantes y el ademán y toda la animacion del cuadro, parecia aquello la conjura de los Hugonotes.

Picó todo esto nuestra curiosidad, nos metemos más en los grupos, y de empujon en empujon nos encontramos sobre la verja.

Allí tomamos un papel, que resultó ser El Estandarte, resaltando, lo primero, grabado sobre madera, el castillo de Viñuelas. Miramos con más ahinco, y vimos que el papel era el programa... el programa cinégetico-político, que se repartía á los convidados.

Es graciosísimo y tiene que leer. Primero, viene la lista de invitados; luego la historia y el paisaje, y entre col y col, varias puntas políticas.

La primera, es decir que el marqués de Campo es un hombre notable por la oportunidad con que improvisa ciertas fiestas. (No dirán lo mismo los de la Trasatlántica, sobre todo, al ver con amargura, que son parte de la expedicion Cánovas y Romero Robledo). Y luego se escapa este tiro de la escopeta de El Estandarte:

«Se sabe de público que el señor marqués de Campo fué uno de los hombres que más contribuyeron á la restauracion de D. Alfonso XII en 1874.

En la posesion de Viñuelas hay un lugar de pñones histórico. Iba á cogerlos y los comía allí el Rey Carlos III, de buena memoria por sus prendas y su acierto en la eleccion de sus ministros.»

¿Qué les parece á Vds. la puntería? ¿Verdad que para escopeta conservadora es demasiado atrevida?

Pero sigamos el cuento, es decir, sigamos con el programa. Despues del tiro precedente, dado así de tenazon, viene el horóscopo, resultando de lo que se dice, que en 1874 tambien hubo otra caeria en el propio sitio, con asistencia de hombres notables, y que de allí salió, á poco, sin auxilio de ninguna espada (la alusion obligada al general Martinez Campos) la restauracion de la Monarquía.

Aquí retrocede un tanto el fantástico folletista, porque la analogía perfecta sería decir, que hoy tambien se trata de una empresa semejante; pero como eso sería gordo, por huir de la dialéctica El Estandarte, tropieza con la irreverencia, pues viene en resumen á comparar la exaltacion del Rey entónces, con la derrota de la fusion ahora. Cogido en sus propias redes, El Estandarte sale de las mallas estropeado, diciendo por todo decir que la situacion vale bien poco, y que se la cobrará con mostacilla.

Por último surge el desenlace, digno del enredo precedente:

«Se lo hemos dicho (quien se lo ha dicho es el primer periódico canovista) al ilustre general Serrano, que ha emprendido la campaña política más importante de su vida; seremos nobles adversarios suyos en las lides políticas y parlamentarias, pero no es de escatimarse el aplauso más sincero, aplauso de que solo pudieran sospechar las capacidades anticuadas, adormecidas ó vulgares, porque nada hay más justo que apreciar al adversario las buenas acciones, cuando principalmente se benefician con ellas el Trono y la Monarquía.

Cuando salen hoy á la caeria de Viñuelas tantas personas esclarecidas, nos figuramos ver dibujarse hácia esa parte un iris, el iris que refleja con sus variados colores las señales del buen tiempo.

Apareció despues del diluvio, y esperamos que brille tambien despues del azote fusionista.»

Lo que fuere sonará; pero por de pronto, lo que esta tarde ha habido, á poco de salir los expedicionarios, es una tronada regular, y varios chubascos fuertes, lo cual es un sintoma malo, porque los cazadores principian la funcion con la pólvora mojada.

Vamos con otros perfiles, aunque tambien piro-técnicos; vamos con un perfil, que hoy traza en su carta el sagaz corresponsal de Las Provincias de Valencia:

«Lo peor que hay en este asunto (habla del nublado que se ha levantado), no para los hombres políticos, pero sí para elevadas instituciones, es que frente al elemento militar que pusieron en juego los fusionistas para derribar al ministerio Cánovas, se levanta otro elemento militar tambien, es decir, que la obra acometida y con tanta severancia continuada por el Sr. Cánovas de alejar el ejército de la politica, menoscabada por la ambicion del poder que tenían los fusionistas, va á quedar destruida, con lo cual nada ganarán ni la monarquía ni la nacion.»

Comprendemos que el corresponsal se pare aquí, siendo como es conservador, y que no saque las consecuencias. Si las sacara diría, que quien está revolviendo más, es el Sr. Cánovas del Castillo, y que si renace el militarismo á él habrá que agrar-

decérselo. Mejor fuera no copiar á D. Juan de Robres.

De otro modo lo, lo entienden en Europa los hombres notables como el Sr. Cánovas. Ahí está el discurso de Depretis, que hoy publicamos y en el se dice que la Constitucion de Italia (entiéndase que se trata de una Carta otorgada), no está ninguna reforma, y que lo que el Gobierno se propone (el gobierno que preside Depretis es liberal y casi radical, teniendo en su seno dos democratas), en la próxima legislatura, es sancionar pantanos, fomentar los riegos, repoblar los montes, mejorar el crédito agrícola, reformar la ley municipal, promover la instrucción en la clase obrera, y otros proyectos de la propia índole.

¡Pero vaya Vd. con propósitos tan cursis á los políticos españoles!

Queda por decir, como impresiones del día: Que el Gobierno, segun todos los síntomas, se presentará á las Cortés como está constituido.

Que las Cortés, por lo que hoy tambien se oye, se abrirán en Diciembre.

Que el Sr. Abascal, por disentimientos con la comision de obras, ha presentado su dimision, si bien se espera no insista en ella.

Que nada hay resuelto de los puestos públicos vacantes, salvo las dos plazas sin proveer en el Consejo de Estado, que en breve se cubrirán; pues están designadas las personas.

Los fondos públicos, un poco inseguros.

BOLSA COTIZACION OFICIAL DEL 11 DE OCTUBRE.

FONDOS PÚBLICOS	ÚLTIMOS PRECIOS.	FONDOS PÚBLICOS	ÚLTIMOS PRECIOS.
3 p. 200 int. c.	29'05	Ob. Munic. de id	...
Id. fin del corriente	...	Ob. Erlanger de d	...
Id. fin próximo	...	B. HIPOTECARIO	...
3 por 100 ext. ext.
4 por 100 perp. int.	63'25	Cédulas al 7 por 100	...
4 por 100 perp. ext.	63'00	Idem al 6 por 100	101'00
4 por 100 amortizab.	79'60	Idem al 5 por 100	98'60
O. de ferro-carriles	...	B. h. al 6 por 100	...
Id. de 5 000 ptas.	...	VRES. COMERCIALES.	...
Id. Alar á Santand.
Carreteras de Abril	...	Ac. B. de España	308'00
Idem de Agosto	...	Idem Hipotecario	...
Idem de Marzo	...	Id. de Castilla	...
Idem de Julio	...	Tranvia de E. y M.	...
Obras públicas	...	Obligaciones de id	...
Personal
Ob. de A. de Cuba
Billetes h. de Cuba	99'05		...
Sisas del A. Madrid

Paris á ocho dias vista, 4'92. Londres, á 90 dias fecha, 47'30.

Resumen.

En los bolsines de ayer tarde y de la noche, mejoraron un tanto los bolsinos.

La misma actitud se ha conservado en la reunion de esta tarde, aunque no ha sido tan firme la demanda.

El negocio, sin embargo, continúa limitado por las causas que varias veces hemos expuesto.

La contratacion á fecha sigue reducida á muy poca cosa, porque en sentir de muchos las ventas no pueden hacerse en la cantidad y extension que antes, mientras la conversion no se ultime y llegue el momento de que deje de operarse en treses y se entre de lleno en el nuevo signo de crédito; y porque tampoco es asunto facil que las compras tomen vuelo; cuando existe cierta repulsion á recoger papel que ha de ser convertido, prefiriendo doblar las pocas operaciones pendientes aunque el tanto de la doble, como sucede, sea importante.

Limitada está, por tanto, la norma de los cambios á las operaciones de contado, y éstas solo vienen produciendo las alternativas de alza y baja de escasa importancia que diariamente hacemos notar.

Por lo que respecta al resultado de hoy, haremos las siguientes indicaciones:

El 3 por 100 interior al contado se ha cotizado á 29'07 y medio y 05, pero en observaciones queda á 29 por 100.

Conforme con lo que antes decimos, no se han publicado operaciones de esta renta á fin del corriente ni del próximo.

Diferentes cambios se han hecho del 4 interior al contado, desde 66'20 á 66'35 con el que cierra la hora oficial; pero alguna más oferta despues, ha hecho que se consigna en lo no publicado el cambio de 66'25.

El 4 exterior solo ha tenido el cambio de 66 por 100.

A 79'65 dió principio el 4 amortizable, y despues de publicada una operacion á 79'70, cierra á 60 á las tres de la tarde.

Los billetes de Cuba, más ofrecidos, se han cotizado á 99'15, 10 y 05 en este orden.

Y las acciones del Banco de España quedan al cambio de ayer, 398 por 100.

Bolsin.

A las cuatro y media.—3 por 100 interior contado, 28'97 y medio; fin de mes, 29'10; próximo, 29'30.

Se nota alguna más oferta de papel.

Cultos.

Santo de mañana.—Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, San Félix y San Cipriano, mártires, y San Serafin.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando, donde se celebrará á Nuestra Señora del Pilar por la mañana con misa mayor y sermon que predicará un padre del mismo colegio, y por la tarde, completas y procesion de reserva.

En la parroquia de San Andrés termina la novena de la Virgen del Pilar, celebrándose la funcion principal; á las diez será la misa mayor solemne con manifesto y sermon que predicará el P. Montalban, y en los ejercicios de la tarde será orador el padre Pompilio Diaz. Despues de la novena saldrá la procesion con la Sagrada Imagen de Nuest.ª Señora por las calles de las Tabornillas, Angel, Calatrava y Humilladero, y de regreso á la parroquia se cantará una solemnisima salve y despedida á la Santísima Virgen.

Espectáculos para mañana.

Teatro Real.—No se ha recibido el anuncio. Comedia.—13.ª de abono.—Turno 1.º.—A las ocho y media.—Leon y Leona.—Memorias de Juan Garcia.—Intermedios por el sexteto.

Zarzuela.—13.ª de abono.—Turno impar.—A las ocho y media.—La tempestad.

Alhambra.—A las ocho y media.—Doña Juanita. Variedades.—A las ocho y media.—Dar la castaña.—Música clásica.—Receta contra la bilis.—La llave del destino.

Martin.—A las ocho y media.—Monomanía musical.—La peor venganza.—El manicomio del Norte.—Valiente noche!

Circo de Price.—A las ocho y media de la noche.—Funcion extraordinaria á beneficio de los notables gimnasas españoles hermanos Beasy.—Tomarán parte los principales artistas de la compañía y el célebre americano tirador de pistola y carabina Mister Paine y su señora.

A las tres de la tarde.—Gran espectáculo gratis para los niños de las escuelas municipales de esta corte.

Plaza de Toros de Madrid.—Corrida extraordinaria. Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Ildefonso Sanchez Tabernero (nuevos en esta plaza), los cuales serán picados por Francisco Fuentes y Fernando Martinez, que alternará por primera vez, y estoqueados por Rafael Molina (Lagartijo) y Fernando Gomez (El Gallo).—La corrida empezará á las tres en punto.

Lara.—No se ha recibido el anuncio. Capellanes.—No se ha recibido el anuncio. Madrid.—No se ha recibido el anuncio.



CHOCOLATES MEDICINALES

MEDICINAR ALIMENTANDO

Chocolate reconstituyente
con hierro y manganese

Chocolate reconstituyente
con bifosfato de cal y fluoruro potásico

Chocolate reconstituyente
con aceite de hígado de bacalao

Chocolate digestivo
con pepsina y bismuto

Chocolate contra las lombrices
con santonina

Chocolate pectoral balsámico
Se prepara en invierno únicamente

CHOCOLATE PURGANTE

Estos chocolates, conocidos en toda España con el nombre de **CHOCOLATES MEDICINALES**, de los Sres. Saez y Soler, están preparados con dosis fijas y graduadas de conformidad con los últimos conocimientos médicos en el Laboratorio químico de

L. CALDERON

CALLE DE CARRETAS NÚM. 14, BAJO, MADRID

donde se expenden, así como en las principales farmacias y droguerías de la Península.

ALFOMBRAS

GRANDIOSOS SURTIDOS, GUSTOS PRECIOSOS Y CLASES RICAS

ACONSEJANDO A LAS FAMILIAS VISITEN LOS INMENSOS ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

Puebla, 19, frente a San Antonio de los Portugueses y Montera, 18, en la casa central

Ricos terciopelos de las fábricas de Cataluña, imitación a Gobellinos, á 30 rs.

Moquetas de las más escogidas, á 24 rs.

Bruselas legítimas inglesas, á 14 rs.

Fieltrcs y castores de dibujos ideales, á 6, 8, 10, 12, 14 y 16 rs.

Meknusa y cordelillos ingleses, desde 3 rs.

Acabamos de recibir un magnífico surtido en artículos de tapicería y cortinas hechas en Egipto con sus flecos y cenefas que llaman la atención desde el momento en que se ven.

LOS PRECIOS FIJOS INALTERABLES

Remesas á todas las provincias de España.

CATARROS, TOSES Y ASMA

recientes ó crónicas, se alivian y curan con el

Jarabe y pastillas doble-balsámicas

según un certifiuau varios médicos.—Pastillas, 8 rs. Jarabe, 12.

Farmacia de Garcera, Príncipe, 13, Madrid.

REMEDIO VERDAD

Sales de las aguas de Moura (Portugal), con privilegio exclusivo del Gobierno.

Este nuevo medicamento, usado con extraordinario éxito en Portugal y en el Brasil, es un excelente remedio y muy eficaz para curar las enfermedades del estómago (especialmente en aquellas en que predominan los ácidos), hígado, riñones y vejiga (cálculos). Corrije los vómitos en las embarazadas, las incomodidades del estómago en los viajes largos y en donde las aguas potables sean malas. Es además por su composición un reconstituyente. Se vende en frascos que contiene setenta tomas con su instrucción y cucharilla para las dosis.

Para los pedidos al por mayor dirigirse á D. Juan Sedze, Paseo del Obelisco, 9, duplicado, y al por menor en las farmacias del Doctor Ruiz del Cerro, Ave-Maria, 28, y del Licenciado Villegas, Gorgueira, 17.

Assuncao Torres y C. Portugal.

CARRUAJES

Se venden nuevos y usados. Abonos y medios abonos á landós, clarens, berlinas, faetones y charrettes Real de Francia, núm. 1, cuadruplicado.

HOTEL

Se vende uno muy bueno.—Notaría de Gil Masegosa.—Salvador, 3

ANTON PERICON W

Este exquisito vino, de fama universal, de las Soleras especiales de la antigua casa de D. Manuel Morales Ramirez, de Jerez de la Frontera, puede beberse en tanta cantidad como el más ligero de Burdeos, por carecer en absoluto este selecto e higiénico vino del alcohol agregado, produciendo gran calor al estómago por su mucha vejez.

Se expende el Jerez **Anton Pericon W** en casi todos los establecimientos ultramarinos y cafés de esta capital y fuera de ella.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

EL CORREO

Se hace toda clase de impresiones, como son: periódicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; revistas, folletos, recibos, prospectos, estados, circulares, membretes, billeteaje para espectáculos y obras de gran lujo.

SAN GREGORIO, 8.

TÓNICO-GENITALES

Celebres píldoras del Dr. Morales, especialista en sífilis; contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Exentas de todo peligro. Exito seguro. Principales farmacias. Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

ALMONEDA: por cambio de vende todo el mobiliario de casa, nuevo y procedente de París (hay un piano) y un baño con termosifon; Serrano, 50, 2.º Horas de 10 á 12 y de 5 á 2.—No se admiten preñeros.

Por 6 REALES SE LIMPIA la dentadura. Infantes, 12, 2.º

Se vende papel por arrobas en la administración de este periódico.

CONSTRUCCION DE CALDERERIA DE CARRE HERMANOS

Primer premio y medalla de oro para aparatos de destilación. Se construyen calderas de vapor de todas clases, depósitos para agua, fabricas de espíritus, de granos, vinos, cañas, remolachas, etc. Calderas para jabon, cerveceria, fabricas de azúcar, etc. Aparato nuevo para la destilación de orujo producido en primera destilación, aguardientes anisados de 25 grados. Santa Feliciano, 4, Madrid

DOCTOR GARRIDO

—Oigamos al autor del siguiente testimonio: «Sr. D. Francisco Garrido.

Muy señor mio: Con motivo de hallarme atacado de un padecimiento del estómago, que me hacia sufrir dolores agudísimos, poco menos que insoportables, y cediendo á los consejos de un amigo que por Vd. (después de Dios) habia sido arrancado á las garras de la muerte, después de un continuo sufrimiento, también del estómago, que se remontaba á unos trece años, según propia confesion, me decidí á presentarme en su consulta el dos de Mayo de 1880.

Seguendo las prescripciones de Vd., tomé sus milagrosos y especiales medicamentos, desde el siguiente tres, consiguiendo una mejoría notable el mismo dia, que se declaró sólida y al parecer radical, el siete del citado mes, cuya rapidez se explica por la reciente fecha de mi enfermedad, pues hacia unos dos meses la habia contraído; debiendo advertir que durante este tiempo recurri, sin resultado alguno, á cuantos medios la ciencia aconseja, asistido por el facultativo de este Colegio de guardias jóvenes, á que me honro pertenecer como cabo primero del mismo, y en cuyo modesto empleo me ofrezco á cuantos por mí desearan adquirir informes acerca del particular.

Seria una ingratitud indigna de un hombre bien nacido; si yo, doctor, no le pidiera mil perdones por la ofensa que le he inferido dudando de su ciencia, toda vez que el largo silencio de que más de dos años he guardado, ha reconocido por causa adquirir el total convencimiento de mi completa curación.

Todos los que se mofan de su Panacea, ó son unos soberbios, ó unos ignorantes descreídos, dignos de lástima; pues no se concibe que padeciendo horriblemente, ó viendo acercarse el fin de su vida á pasos gigantes, habiendo ensayado mil medios y consultado á infinidad de médicos, se aferran en no recurrir á usted: más como dice el refrán, «en el pecado llevan la penitencia.» La falta de fé, debida á su desmedido orgullo ó su nulidad inteligente, les lleva al fin á ser víctimas de la terrible Parca.

Doy á Vd., doctor, el testimonio de mi más profunda gratitud, ya que mi pobre posición me impide remunerar sus servicios cual se merecen, y autorizándole para hacer de esta misiva el uso que crea más conveniente en bien de la humanidad que sufre, me ofrezco suyo afectísimo y S. S. Q. S. M. B.

Juan Cabeza y Rodriguez.

Valdemoro 26 de Junio de 1882.

Continúa abierta la consulta de 10 á 2 y de 6 á 8 todos los dias y á los de provincias se contesta siempre á correo seguido. Luna, 6.

CHOCOLATE DEPURATIVO

DE IODURO FERROSO

PREPARADO EN EL LABORATORIO QUÍMICO

PROFESOR CALDERON

DEL CARRETAS, 14 BAJO

Para que se forme una idea de las ventajas de este preparado, basta leer lo que dice el célebre médico Bouchardat:

«El ioduro de hierro es un medicamento excelente para combatir los accidentes de la sífilis constitucional, las afecciones escrofulosas, la clorosis y algunas veces las afecciones tuberculosas.»

Exíjase la marca de fábrica, que consiste en un martillo y dos CES cruzadas.

Por mayor: Alearáz y Garcia.

11 Otbre.) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 7

EL CIEGO DE BAGNOLET

guir su marcha á través de tan concurrido faubourg.

Una vez en el boulevard, el pobre ciego tomaba un elegante carruaje y desaparecía al gran trote ni más ni menos que si fuese un capitalista del boulevard Hoffman.

Así se decía, cuando ménos, que lo habian visto.

Una vendedora de caramelos pretendía haberlo encontrado cierto dia paseando con su elegante carruaje por los Campos Eliseos dejando á la puerta de un famoso restaurant al señor duque del Barquillo mano á mano con una linda y jovencita muchacha.

—Alguna hija—dijo el oficioso Pipe Chardonnet.

Peró todos los murmuradores exclamaron en coro.

—¡Vaya, vaya! ese viejo es capaz de todo... será algun viejo arruinado que conserva los vicios del antiguo régimen... ¡un Sardanápalo!... ¡qué digo!... un verdadero Nabucodonosor.

Pipe-Chardonnet pensó que en todo esto debía haber cierta exajeracion tanto más, cuanto que la vendedora de caramelos, además de ser miope, tenía la mala costumbre de embriagarse de vez en cuando... con demasiada frecuencia.

No pudiendo obtener el favor de una confidencia, Pipe-Chardonnet resolvió rebajarse hasta el espionaje á fin de averiguar algo.

Así es que el primer jueves del mes siguiente el curioso muchacho siguió á cierta distancia al misterioso ciego cuando, con el traje de costumbre, se dirigía hacia la ciudad.

Cuando llegó al boulevard se dirigió hacia una puerta cochera sobre la que se leía en gruesos caracteres:

Se aquilan carruajes por horas y por todo el dia.

El pretendido par de Francia entró sin vacilar. El muchacho se sentó sobre un guardacanton próximo y escudriñó el patio con la vista.

En cuanto entró el viejo, avanzó un elegante cupé como si fuese un parroquiano antiguo á quien se esperase.

—¿Tendria razon la vendedora de caramelos?... pensaba el muchacho á caballo en el guardacanton.—Mucho me estrañaria... pero tengamos paciencia... pronto lo hemos de ver.

En aquel momento le pareció que el ciego hablaba al oído al engalanado cochero y que éste le miraba desde lejos.

Por fin el viejo montó en el carruaje y el cochero en el pescante.

Luego los caballos se lanzaron hacia la calle.

—¡Alerta!—se dijo el muchacho saltando como un gato hacia las anchas correas que colgaban detrás del cupé.

Pero al mismo tiempo que su pié se fijaba en el coche, el cochero le cruzaba la cara de un latigazo.

La sorpresa más que el dolor obligaron al muchacho á soltar las manos y cayó cerrando los ojos.

Cuando los abrió y miró... el carruaje habia desaparecido.

Al dia siguiente, cuando se encontró frente á frente con el viejo barquillero, el pobre viejo le puso la mano izquierda sobre el hombro, buscó con la derecha la cicatriz del latigazo y dijo con una sonrisa triste y como de arrepentimiento:

—Lo siento mucho, pobre muchacho... pero que no te suceda eso otra vez ó no seremos amigos.

—¿Que no seremos amigos... Tio Gana-siempre?

—¡No!

—Pues bien... entonces no volveré...

—¡Me lo juras?

—Lo juro.

Y el muchacho levantó la mano hacia el cielo despues de haber escupido sobre el musgo.

En los alrededores de París es la fórmula sagrada del juramento.

Pipe-Chardonnet no faltó á él.

Además el muchacho habia crecido ya, porque en todas estas cosas habia trascurrido tiempo.

Poco á poco fueron acabándose tambien las maleficiencias, los ódios y las curiosidades.

El Tio Gana-siempre concluyó por ser tolerado, aceptado y hasta querido de la poblacion fija y flotante del bosque de Romainville.

No podia suceder de otro modo conociéndolo.

—¡Pardiez!—decia su fiel Pipe-Chardonnet—para no querer al Tio Gana-siempre... para guardarle rencor, seria preciso no tener corazon.

V.

Crédito suplementario.

Desde la instalacion del Tio Gana-siempre, habian renovado la hoja siete veces las encinas gemelas.

Pipe-Chardonnet se habia convertido en un hombre... en un caballero. Porque desdeñando la blusa paternal, el hijo del jardinero ambicionaba la levita.

Quería ser *artiss*...

¡Pobre Pipe-Chardonnet!

Volviendo al ciego barquillero, seguia lo mismo que siempre; siempre contento, siempre alegre...

Y sin embargo...

Al llegar al sétimo año, el viejo se puso triste, preocupado é inquieto.

El futuro *artiss*, como buen amigo, lo observó en silencio.

El viejo parecia calcular y murmuraba trozos de frases ininteligibles.

—Sesenta para esto... cuarenta para la otro... además cien... total doscientos... es preciso encontrarlos... ¿pero dónde?... Y es absolutamente preciso... son para ella.

¡Para ella! Pipe-Chardonnet creyó haber comprendido.

Como los demás curiosos del bosque, habia concluido por creer que el viejo entretenia á alguna en la ciudad y creia naturalmente que la muchacha seria más exigente á medida que el otro fuese más viejo.

—¡Es un vicio!—decia Pipe-Chardonnet—pero es preciso tolerárselo... entre amigos...

Cierta tarde fué á buscar al viejo y sentándose en la yerba á lo oriental, le dijo:

—Escuchadme, Tio Gana-siempre: yo no os pido cuenta de vuestros secretos, pero lo sospecho y creo que hacéis mal el callarlos. ¡Veamos! vuestra edad y vuestra enfermedad no es muy apropiado para haceros concebir la esperanza de ser querido por vuestros buenos ojos... ¡No me interrumpais!

He comprendido que os hacia falta un suplemento de *quibus* y quizá he encontrado el medio de que los ganeis.

El buen viejo acogió el principio de este discurso con aire de indignacion; pero cuando llegó á la peroracion olvidó por completo el exórdio y exclamó con viveza:

—¿Dinero? ¿Ganar yo dinero?... ¿Cómo?... ¿Cómo?

El ex-muchacho continuó con cierta gravedad:

—¿Conocéis el baile de Calipso?

—¡El que se coloca todos los veranos bajo los tilos de Tourne-Bride?

—Y el invierno en Courtille... cotidianamente... tres veces á la semana... excepto los viernes.

—Y bien... ese baile...

—En adelante yo voy á ser el director de su orquesta.

—¡Tú! Pero si tú no tocas más que un poco el violín.

—No se necesita ni eso para ser director de orquesta... en las afternas... basta con tener aire de llevar el compás... y dicen que yo tengo el *chic* de Musard.

—¿Y qué?

—Aprovechando la gran confianza con que me honra M. Calipso, he logrado que se añada á mi orquesta unos hierrosillos. ¿Queréis ser vos quien los toque?

—¿Yo?... Si no sé...

—No se necesita saber... en las afternas basta con hacer ruido; pegareis siempre muy fuerte y aquellos á quienes le gustan los hierrosillos se quedarán contentos.

—Sin embargo...

—El instrumento lo proporciona la administracion. Yo no os hablo del verano, porque el barqui-